
 

 

Εισαγωγή φορτίων με φυτά και φυτικά προϊόντα από τρίτες χώρες – έγκριση 
εγκαταστάσεων ως σημεία ελέγχου 

 
Στις 12 Δεκεμβρίου 2019 δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης ο κατ’ Εξουσιοδότηση Κανονισμός (ΕΕ) 2019/2123. Ο Κανονισμός τέθηκε σε ισχύ 
από τις 14 Δεκεμβρίου 2019.  
 
Σύμφωνα με τον υπό αναφορά Κανονισμό, στοχεύοντας πάντοτε στην πρόληψη της 
εισαγωγής οργανισμών επιβλαβών για τα φυτά και τα φυτικά προϊόντα, για την 
αποτελεσματικότερη διενέργεια των φυτοϋγειονομικών ελέγχων ορισμένων φορτίων 
φυτών και φυτικών προϊόντων που προέρχονται από τρίτες χώρες, για τα οποία 
απαιτείται Φυτοϋγειονομικό Πιστοποιητικό, το Τμήμα Γεωργίας θα διενεργεί ελέγχους 
ταυτότητας και φυσικούς ελέγχους σε Σημεία Ελέγχου (π.χ. εγκαταστάσεις του 
εισαγωγέα) και όχι στον συνοριακό σταθμό ελέγχου (Σημείο Εισόδου). 
 
Τα Σημεία Ελέγχου, θα πρέπει να έχουν τύχει ειδικής έγκρισης από το Τμήμα Γεωργίας, το 
αργότερο μέχρι την 1η Νοεμβρίου 2021. Ως εκ τούτου οι ενδιαφερόμενοι εισαγωγείς θα 
πρέπει να ενημερώσουν δεόντως το Τμήμα Γεωργίας, ώστε οι Φυτοϋγειονομικοί 
Επιθεωρητές να πραγματοποιήσουν επιτόπιο έλεγχο για επιβεβαίωση ότι οι εγκαταστάσεις 
που θα υποδείξουν οι εισαγωγείς πληρούν τις πρόνοιες του Κανονισμού (ΕΕ) 2017/625.  
 
Τονίζεται ότι από την 1η Νοεμβρίου 2021 και εξής, όσοι εισαγωγείς δεν διαθέτουν τις 
προβλεπόμενες, από τον υπό αναφορά Κανονισμό, εγκεκριμένες εγκαταστάσεις, 
ΔΕΝ θα μπορούν να συνεχίσουν να παραλαμβάνουν φορτία από τρίτες χώρες σε 
αυτές.  
 
Σε μια τέτοια περίπτωση, οι εισαγωγείς θα πρέπει να υποδείξουν άλλο εγκεκριμένο 
Σημείο Ελέγχου για διεξαγωγή των απαιτούμενων φυτοϋγειονομικών ελέγχων. 
Προς τον σκοπό αυτό θα πρέπει να προσκομίζεται η ενυπόγραφη συγκατάθεση του 
υπεύθυνου του εγκεκριμένου Σημείου Ελέγχου (π.χ. εγκεκριμένο Σημείο Ελέγχου 
άλλου εισαγωγέα). 
 
Ως εκ τούτου, όσοι εισαγωγείς δεν έχουν ακόμα προβεί στις απαραίτητες ενέργειες, 
καλούνται όπως ενημερώσουν άμεσα το Τμήμα Γεωργίας στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις 
khadjiafxentis@da.moa.gov.cy, dkoukkoularidou@da.moa.gov.cy, για την πρόθεσή τους 
για έγκριση εγκαταστάσεων ως Σημεία Ελέγχου.  
 
Η στενή συνεργασία με την αρμόδια Υπηρεσία θα επιτρέψει τη συνέχιση της απρόσκοπτης 
πραγματοποίησης των απαιτούμενων φυτοϋγειονομικών ελέγχων στις εγκαταστάσεις των 
εισαγωγέων, όπου αυτό κριθεί απαραίτητο. 
 
Για οποιεσδήποτε πρόσθετες διευκρινίσεις οι επηρεαζόμενοι εισαγωγείς καλούνται όπως 
επικοινωνούν με τον Κλάδο Φυτοϋγείας και Εμπορικών Προδιαγραφών Γεωργικών 
Προϊόντων στα τηλέφωνα 224082629, 22408628 και στα Σημεία Εισόδου 
Λάρνακας/Αμμοχώστου (24641751/3) και Λεμεσού (25306676/579).  
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